

青葱庭院变成“农家乐”

城里人流行自己种菜吃

本报综合消息 一大早，张阿姨出门晨练前先看了一眼自家小院里的小白菜、小辣椒和黄瓜、香椿，浇浇水，再掐几把香椿嫩芽，“今天可以给老伴来盘香椿摊鸡蛋了”，张阿姨合计着。如今菜价节节升高，城里不少居民顾不得院子里、阳台上的鸟语花香，纷纷动手开辟菜地，把青葱庭院变成了“农家乐”。

“今年蔬菜价格挺高的，小区里种菜的人比往年多了不少”，小区住户胡先生告诉记者，居民们种的菜可全乎了，西红柿、黄瓜、丝瓜、辣椒、韭菜、小葱……有人甚至靠院墙种上了玉米和向日葵，别提多热闹了。家里没有小院的傅小姐利用上了原先养花的阳台，花盆变成了菜地，种上了香菜，“就浇浇水，没怎么管它，就长出不少呢，吃起来不比外边买得差”。

“自己种的蔬菜绝对绿色，吃着放心，还能节省开销！”像张阿姨一样的都市农夫们虽忙碌却很快乐：“种菜也是一种解闷儿的手段。看着种子从发芽到成熟，丰

收的喜悦让人期待”。张阿姨告诉记者，家中饭桌上经常会有亲手种植的蔬菜，从丝瓜、辣椒到小白菜，有时候自家吃不完，还会送给朋友们分享，“今年的香椿、小白菜就分出去了好几拨”。

张阿姨给记者算了一笔账。在市场上花5元钱能买一包25克小白菜、小油菜种子，种出的鲜菜足够全家吃上好几个星期，而在菜市场买1斤就得1块多钱，餐馆里的小白菜怎么也得十几元一盘，“种来吃划算多了”。

据记者观察，在超市、花卉市场、植物园里，都有各种蔬菜种子销售，还有不少盆栽小苗。一些种菜用的专用工具和培养液、营养土等也很畅销。记者在淘宝上搜索蔬菜种子，条目竟然有近十万条，其中介绍阳台盆栽的就有1400多条。目前热门蔬菜品种包括绿叶菜、香菜、丝瓜、西红柿等，有些蔬菜用家中的花盆就能种植。一家网店的蔬菜种子品种从20多种增至七八十种，销量近来也增长了3成多。

相关新闻

商务部称 多重因素推菜价上涨

商务部新闻发言人姚坚前天表示，近期我国蔬菜价格上涨有多重因素。伴随气温日渐回升，露天蔬菜大量上市，叶类等生长周期短的蔬菜将及时补充市场，预计后期部分地区蔬菜价格将以下降为主。

姚坚介绍，近期影响我国蔬菜价格上涨的因素比较多。受倒春寒天气影响，山东、河南、河北等主产区大蒜减产且上市期推迟。西南地区干旱导致土豆价格持续上涨。南方暴雨灾害天气影响采摘和流通。此外，蔬菜生产和流通成本也在增加。国内农资价格上涨出现上涨趋势，柴油价格上升，增加了流通成本；蔬菜出口形势回升、流通环节的人工费用等因素也推动价格上涨。

针对农产品价格上涨是否引发通胀的问题，姚坚表示，各级政

府部门将努力使价格水平处在合理的区间内，控制通胀的预期。具体说，将进一步完善农超对接、进一步完善批发市场的建设、进一步完善质量可追溯系统，也会在农产品的重要产地加强省际的合作等，通过这些工作保证市场的平稳供应。

新闻背景

国外家庭种菜忙

不单目前国人爱种菜，出于对绿色食品的青睐、对食品安全的担心和经济衰退下不得不精打细算的考虑，美国、俄罗斯也兴起了在自家花园里种菜的热潮。

如今有近4成美国家庭在自家院子里种植西红柿和黄瓜等各种蔬菜，就连美国第一夫人也白宫的一块草坪变成了菜地。

俄罗斯1300多万家庭自己种菜，各种蔬菜种子的销售量增加了1倍以上。可见这股“种菜热”有多火。

(杨滨)

以案说法

酒后邀友唱歌 偷窃朋友获刑

□晚报记者 侯国防

本报讯 陈某酒后邀请几位朋友到歌厅唱歌时，趁人不注意将朋友的手提包偷走。近日，鹿邑法院以盗窃罪判处陈某有期徒刑6个月，并处罚金1000元。

今年21岁的陈某是鹿邑县涡北镇某村村民。去年12月25日15时许，陈某酒后邀请李某、张某等几位朋友到鹿邑县城某歌厅唱歌。他们包了一个单间唱歌时，陈某趁人不注意将李某、张某放在沙发上的手提包偷走。李某和张某发现手提包丢失后立即报警。民警于当晚抓获陈某，并在其住宿的宾馆房间床下找到丢失的手提包。案发后，陈某退赔李某现金2400元。

法院审理认为，陈某窃取他人财物，价值数额较大，其行为已构成盗窃罪。鉴于陈某认罪态度较好，案发后又积极退赔，可酌情予以从轻处罚。

线索提供 李森 田振兴

考验期发现漏罪 撤销缓刑重入监

□晚报记者 张洪涛

本报讯 日前，太康法院审结一起缓刑考验期间发现漏罪刑事案件，被告人宋某缓刑被撤销，数罪并罚被判处有期徒刑5年，并处罚金1.5万元。

太康农民宋某因犯盗窃罪于2004年6月16日被太康法院判处有期徒刑两年，缓刑3年，并处罚金1.5万元。在缓刑考验期内，警方发现宋某曾在2002年3月份的一天夜里，伙同他人开着农用四轮车到扶沟县崔桥镇营村附近，盗割正在使用的金指李村至六六湾村通信电缆线270米，造成40多部电话中断3天，直接经济损失达5600元。

法院审理认为，被告人宋某伙同他人盗割正在使用的公用电信设施，其行为已构成破坏公用电信设施罪。鉴于宋某在缓刑考验期内被发现有漏罪未判决，遂依法撤销缓刑，数罪并罚，并决定执行有期徒刑5年，并处罚金1.5万元。

线索提供 陈海港 王纪元

小事不忍惹大祸 伤害他人获刑罚

□晚报记者 张洪涛

本报讯 太康青年郑某因为他人一句难听话，冲动之下大打出手，造成被害人李某轻伤的严重后果。因积极赔偿李某，近日，太康法院以故意伤害罪判处郑某有期徒刑两年，缓刑3年。

2010年2月4日下午，郑某开车路过太康县常岗村时，因为车开得较快，引起路边站着的几位村民的不满，由于有人张嘴骂了一句，郑某便下车与他们厮打起来，后郑某打电话叫来十几人帮忙。仗着人多势众，郑某从车上掂了一把砍刀，一下子砍在受害人李某的头部。经法医鉴定，李某头部伤情属轻伤。

法院审理认为，被告人郑某故意伤害他人，致人轻伤，其行为已构成故意伤害罪，鉴于郑某积极赔偿被害人李某医疗费等各项损失45000元，取得了被害人的谅解，遂依法作出上述判决。

线索提供 陈海港 王纪元

爱心斑马线亮相重庆



太康盗割电缆 西华销赃被抓

□晚报记者 高洪驰

本报讯 5月17日晚，伙同他人盗割太康多个乡镇的通信电缆后，趁着夜色到西华县西华营镇销赃的李某没有想到，他开车刚驶入西华营境内，就被当地派出所民警

抓获。

当晚8时30分许，西华营派出所民警巡逻到高集村附近时，发现路旁停有一辆没有牌照的面包车。他们觉得该车形迹可疑，于是上前对司机李某进行盘查。经盘查，他们发现李某不仅无证驾驶，

还在车内找到了5把长约50厘米的砍刀。民警立即控制住李某。

经讯问，李某交待了伙同他人盗割太康县五里口镇、毛庄镇等地通信电缆的犯罪事实。根据交代，民警在面包车座位后面发现了重约一百多公斤的铜线。李某说：“我

今天晚上是想开车到西华营销赃的，没想到刚进入西华营境内就被民警查获了。”

目前，此案已移交太康县公安局刑侦大队作进一步调查。

线索提供 张炜

赌博赢来假钞 报警蹲进班房

□晚报记者 朱保彰

本报讯 5月18日，沈丘县槐店镇青年张某发现，前一天酒后与同村几名青年赌博赢来的1000多元钱中竟有几张假钞。张某气愤之余报警求助，结果因聚众赌博被当

地警方行政拘留7日。

5月17日晚，张某与朋友喝完酒后，回家途中遇到同村的几名青年。乘着酒兴，张某约他们到家里玩几把扑克牌。当晚，张某运气很好，连赢1000多元。第二天早上，张某发现赢来的1000多元钱中有

3张百元钞票竟是假钞。张某怀疑假钞是牌友张某某给的，便去找张某某问个究竟。因张某某矢口否认假钞是自己给的，张某一气之下打电话报警。

站北派出所民警对参与赌博的几名青年进行了讯问。最终，张

某某承认那3张百元假钞是他知道父亲经营烟酒时收了3张假钞后，顺手装进自己钱夹的。

目前，张某因聚众赌博被当地警方处以行政拘留7日的处罚。

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365